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GARTENSOMMER NIEDERÖSTERREICH 2021
IN LANGENLOIS UND SCHILTERN

7. Mai–30. September 2021
Gartenkunstinstallationen, Schaugärten und Veranstaltungen im Grünen


Unter dem Motto „Gärten in Veränderung – der Wandel als Gestalter“ präsentiert sich der Gartensommer Niederösterreich bis Ende September 2021 in der Stadt Langenlois und im Gartendorf Schiltern. 

Der Wandel ist ein spannender Gärtner, denn er bringt neue Chancen aber auch Herausforderungen mit sich. Immer wieder begegnet er uns in der Natur und in den Gärten. Er tritt beispielsweise als Klimawandel in Erscheinung, beim Wechsel der Jahreszeiten oder im Tag-Nacht-Verlauf. Er ist der Samen, der sich zur Pflanze und dann wieder in einen Samen verwandelt und unsere Städte durch Vertikalbegrünung in kühle, ertragreiche Oasen verwandeln kann. 

Zahlreiche Gartenkunstinstallationen, Schaugärten und Veranstaltungen lassen die Besucher in die Welt des Wandels und der Gärten eintauchen.


Gartenkunstinstallationen und Schaugärten

Archiv des Wandels – Gartenkunst im Kaiser-Josef-Park
Von einer Gartenwelt zur anderen: Im Langenloiser Kaiser-Josef-Park machen fünf begehbare Pavillons das Motto „Gärten in Veränderung – der Wandel als Gestalter“ unterschiedlich erlebbar. Hier durchwandert man spannend inszenierte Themenwelten der Gartenpartner Kittenberger Erlebnisgärten, ARCHE NOAH, Gartenbauschule Langenlois, Schloss Schiltern und LOISIUM WeinWelt. Man taucht ein in die Ursprünge allen Lebens, lässt positive Energie fließen, begibt sich auf eine Reise durch die Erdgeschichte mit geologischen und botanischen Phänomenen, macht Bekanntschaft mit uralten Getreidesorten und erlebt, wie subtropische Pflanzen in unseren Breiten Einzug halten.
Tipp: Führungen jeden Freitag um 14 Uhr sowie Samstag und Sonntag um 10 Uhr. Anmeldung unter www.gartensommer2021.at/archiv.
3550 Langenlois, Kaiser-Josef-Platz

Kunstinstallation 100 Bäume für den Wandel
Baumhasel, Lederhülsenbaum, Winterlinde, Kulturmandel, Hopfenbuche und Indianerbanane kommt 2021 eine gewichtige Rolle zu: 100 dieser zukunftsfähigen und klimafitten Bäume werden verteilt im gesamten Gemeindegebiet von Langenlois gepflanzt! Davor sind sie beim Gartensommer Teil einer spannenden Inszenierung: In Big Bags gepackt sind sie in kleinen Gruppen am Holzplatz von Langenlois nicht nur Schattenspender, sondern Botschafter für Veränderung. Wissenswerte Informationen regen beim Spaziergang zum Nachdenken an.
3550 Langenlois, Holzplatz


GARTENWEG Schiltern – Rosen tanzen durch Schiltern
Der GARTENWEG Schiltern verbindet die beliebten Gartenausflugsziele Kittenberger Erlebnisgärten, den ARCHE NOAH Schaugarten und den Therapiegarten Schloss Schiltern. 500 neu gepflanzte Strauch- und Kletterrosen verwandeln nun die gesamte Ortschaft mit einer intensiven Rosenblüte und lassen das Gartendorf Schiltern aufblühen. Dabei geben klingende Rosennamen wie Johann Strauss, Papageno oder Elvis den Takt vor. Dazu passend zeigt eine Outdoor-Fotoausstellung das Thema „Rose & Mensch: Eine ewige Liebe“.
Tipp: Rosenspezialführung im Juni jeden Freitag um 15 Uhr. Anmeldung unter www.gartensommer2021.at/gartenweg.
3553 Schiltern

Kittenberger Erlebnisgärten
60.000 m2 Inspiration, Genuss und Abenteuer: Die Kittenberger Erlebnisgärten bringen Groß und Klein zum Staunen. In 50 Themengärten warten grüne Oasen im Wandel der Jahreszeiten. Besonders für Kinder sind der Abenteuergarten und der Tierische Bauerngarten mit den Alpakas ein Highlight. All den Attraktionen setzt der Gartensommer noch eins drauf: 2021 werden zwei neue Schaugärten zu den Themen AustroPop und Ruhe präsentiert, die die Kunst von Falco und Erni Mangold auf ganz unterschiedliche Weise interpretieren. Hier begegnet man einer imposanten Geschichte des Ruhms und großer Schauspielkunst als Garten-Muse.
3553 Schiltern, Laabergstraße 15 | www.kittenberger.at

ARCHE NOAH Schaugarten
Altes trifft auf Neues: Im ARCHE NOAH Schaugarten wachsen mehr als 500 Sorten an seltenem Gemüse, Kräutern und Obst. Fast verloren gegangene Kulturpflanzen werden hier wieder lebendig. 40 Themenbeete machen deren Vielfalt erlebbar und erzählen von vergessenen Köstlichkeiten. Wer kennt Knollenziest, Erdmandel oder Melothria? Oder den Weg von der Wild- zur Gartenpflanze? Entdecken Sie die große Welt der Kulturpflanzenvielfalt, lauschen Sie Geschichten bei einer Führung und schmökern Sie in der Gartenbibliothek!
3553 Schiltern, Obere Straße 40 | www.arche-noah.at

Therapiegarten Schloss Schiltern
Wer beim Gartensommer Raum zum Durchatmen und Entspannen sucht, wird im Park von Schloss Schiltern fündig. Hier spürt man die heilsame Wirkung des Grüns auf Körper und Geist. Während das Psychosoziale Zentrum Schiltern psychisch kranke Menschen bei der Re-Integration in die Arbeitswelt unterstützt, steht der Therapiegarten im Schlosspark allen Ruhesuchenden offen. In den Bereichen GartenWerkstatt, GartenZimmer und GartenAktiv findet man erholsames Grün und Anregungen für alle Sinne. 
3553 Schiltern, Obere Straße 45 | www.schloss-schiltern.at

Lehr- und Schaugärten der Gartenbauschule Langenlois
Jede Menge Lehrstoff für Schaulustige: Die Schaugärten am Rosenhügel sind Teil der Übungs- und Lehreinrichtungen der Gartenbauschule Langenlois. Beim Durchwandern der „Outdoor-Klassen“ erwartet die Besucher Ideenreichtum und große Themenvielfalt. Staudengärten, Stein- und Schattengarten sowie das Hausgart’l treffen auf Dachgärten und Sommerblumenbeete.
3550 Langenlois, Am Rosenhügel 15 | www.gartenbauschule.at

Wein|Genuss|Garten der LOISIUM WeinWelt 
Moderner Lifestyle trifft auf uralte Weintradition: Im Wein|Genuss|Garten spiegeln sich die Gedanken des Winzers bei der Arbeit wider. Als eine Art poetische Interpretation laden neun Pocket-Gardens dazu ein, den Winzerhelden über die Schulter und Rebschere zu blicken. Der Weg führt vom LOISIUM Wine & Spa Hotel bis zum Heurigenhof Bründlmayer und klingende Gartennamen wie „Melodie“ oder „Regenbogen“ werden zum Wegweiser der eigenen Gedankenwelt.
3550 Langenlois, Loisium Allee 1 | www.loisium.com/weinwelt

Veranstaltungen im Grünen

Gartenschaun in Schiltern
Das Gartendorf Schiltern zeigt sich von seiner besten gärtnerischen Seite! An zahlreichen Wochenenden von Mai bis September werden die Gärten Schilterns mit einem farbenfrohen Programm in den Mittelpunkt gestellt. Mit dabei: kundige Führungen, Workshops, Gartenkulinarik und Musik.
Mai–September 2021 | Schiltern

Duo Baumgärtner | Pflanzliche Kleinkunst
Bühne frei für Ursula Anna Baumgartner und Harald Baumgartner. Zum Duo BAUMGÄRTNER verwachsen, widmen sich die beiden Künstler im Rahmen von „Kultur in Langenloiser Höfen“ ganz dem Thema Baum. Ob gelesen, gesungen oder gesprochen – eine Überraschung in Lied, Lyrik und Performance.
19. Juni 2021 | Weingut Eitzinger in Langenlois

Workshop Trockensteinmauerbau
Bei der Einfahrt nach Langenlois entsteht ein attraktiver neuer Willkommenspunkt. Nationale und internationale Künstler erschaffen symmetrische und asymmetrische Steinpyramiden, die die alte Tradition des Trockensteinmauerbaus neu interpretieren. Bei einer klassischen Steinmauer mit Rebzeile können Laien selbst Hand anlegen und das Handwerk kennenlernen.
25.–26. Juni 2021 | Langenlois

Gartenküche der alten Sorten
Der Schaugarten der ARCHE NOAH wird zum Gourmet-Hotspot. Am Menüplan der „Gartenküche der alten Sorten“: genussvolle Abende, an denen Spitzenköche wie Paul Ivić (Restaurant Tian) in Schiltern gastieren und Obst- und Gemüseraritäten in echte Gaumenfreuden verwandeln.
30. Juni, 29. Juli und 26. August 2021 | ARCHE NOAH Schaugarten in Schiltern

Langenlois blooomt!
Im romantischen Park von Schloss Haindorf heißt es: Bühne frei für die österreichischen Top-Stars Josh. und Solarkreis! Das rockt? Das blooomt! Da wird der eine oder andere „Summer Dream“ wahr und vielleicht will man „Für immer“ bleiben.
3. Juli 2021 | Park von Schloss Haindorf in Langenlois

Matinee im Park
Der idyllische Kaiser-Josef-Park im Zentrum von Langenlois verwandelt sich einmal im Monat für einen Sonntag zur Bühne für kleine, feine Veranstaltungen. Zwischen Eiben und alten Kastanien stehen Musik, Literatur und Kleinkunst auf dem Programm.
4. Juli, 8. August und 5. September 2021 | Kaiser-Josef-Park in Langenlois

DENK mit KULTUR on Tour
Dialektsängerin Birgit Denk bringt die erfolgreiche ORF III Talksendung „DENK mit KULTUR“ nach Langenlois und ihre Gäste Stefanie Sargnagel und Lukas Resetarits auf die Bühne. Ein einzigartiger Abend mit Lokalkolorit, der zeigt, dass Unterhaltung und Kultur kein Widerspruch sein müssen.
1. August 2021 | Park von Schloss Haindorf in Langenlois

Silent Cinema – Gartenkino
Ganz leise wird es beim Gartensommer 2021, wenn sich ein verträumter Privatgarten im Zentrum von Langenlois zum Silent Cinema verwandelt. Mit Kopfhörern ausgestattet, erwartet die Gäste eine breite Palette an Filmen, in welchen das Thema Garten die Hauptrolle spielt. Ein buntes Rahmenprogramm sowie kulinarische Köstlichkeiten runden den Filmabend ab. Bereits nachmittags heißt es: Film ab für die Kleinen!
18.–25. August 2021 | Privatgarten Almstädter in Langenlois

Illumina der Gärten
Mit dem Illumina Lichterfest werden die Kittenberger Erlebnisgärten Anfang September in ungewohnte märchenhafte und mystische Stimmung verwandelt. Das Motto lautet: Der Wandel des Gartens vom Tag in die Nacht. 
2.–4. & 9.–11. September 2021 | Kittenberger Erlebnisgärten in Schiltern
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