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PRESSEINFORMATION

Der Geschmack liegt in der Natur des Waldviertels
Ihr Gaumen hat ein Mitspracherecht bei der Ausflugs- und Urlaubsplanung? Und er hat Geschmack? Gratulation, Sie werden die Vielfalt des Waldviertels schmecken!

Denn im hohen Norden Österreichs, dem niederösterreichischen Waldviertel, zeigt sich die Natur von ihrer geschmackvollsten Seite. Wie in keiner anderen Region Österreichs verstehen es die Waldviertler Landwirte, Produzenten, Gastronomen und Hoteliers den wertvollsten Schatz für das menschliche Wohlbefinden zu heben: Den Geschmack in seiner ganzen Vielfalt. Von der Roggenähre zum Brot, von der Mohnblüte zum ‚Grauen Gold’, von der Knolle zum Erdäpfel, vom Hopfen zum Bier oder vom Teich zum Karpfen und vom Wiesengras zum Weiderind – Geschmack liegt in der Natur des Waldviertels und seiner Menschen! 

Das Waldviertel blüht auf!

Vom Spätfrühling bis in den Herbst hinein zeigt sich der Geschmack des Waldviertels in seiner einzigartigen Farbenpracht auf den Feldern und Äckern. Nach und nach reift ein farbenfrohes Blütenmeer zu besonderen Waldviertler Spezialitäten heran: Weiß-lila-rot kündigt sich etwa der Mohn, das „Graue Gold“, an und weckt die Gaumenfreude auf „Zelten“, „Tatschkerln“ oder Mohnknödeln und Mohnstrudeln. Einst an der Londoner Börse gehandelt, steht der Waldviertler Mohn freilich auch heute noch hoch und fand 2005 Eingang in die prämierten Spezialitäten der ‚Genussregion Österreich’. 

Ein weiteres Waldviertler Mitglied in diesem erlauchten Kreis der regionalen Genusskönige kündigt sich Ende Juni mit einem weißen Blütenmeer an: der Waldviertler Erdäpfel. Im Zusammenspiel mit dem kontinental geprägten Hochflächenklima der Region entfaltet dieser bis in den kühlenden Herbsttau hinein sein unverwechselbares Aroma. Längst ist das ‚Arme-Leute-Essen’ aus den Zeiten Maria Theresias zu einer schmackhaften Bereicherung der modernen Küche avanciert.
Im Waldviertel öffnet sich dem Besucher ebenfalls das Tor zum schönsten Kräutergarten Österreichs: Ob Pfefferminze, Käsepappel, Ringelblume oder Salbei – Kräuter lieben das Silizium der Jahrtausende alten Waldviertler Granitböden. Dank des Kräuterspezialisten ‚Sonnentor’ gilt heute das Waldviertel als eine der wichtigsten Kräuterregionen Europas.
Das Waldviertel lässt sich Schluck für Schluck genießen!

Freilich darf man im kulinarischen Farbenspiel des Waldviertels keineswegs das helle Olivgrün des Hopfens und das Goldgelb der Weinreben vergessen. Mit ihnen lässt sich das Waldviertel vom südlichen Kamptal bis gegen Norden hin nach Zwettl richtig ‚geistreich’ ergründen. 

„Die Seele des Biers“ – wie der Hopfen bezeichnet wird, ist seit dem Mittelalter im Waldviertel zu Hause. Bereits im Jahr 1321 verlieh König Friedrich der Schöne der Stadt Weitra das Braurecht und erhob sie damit zur ältesten Braustadt Österreichs. Dass das Waldviertel auch im 21. Jahrhundert von höchster Braukunst beseelt ist, dafür sorgt die Privatbrauerei Zwettl. Seit 1708 werden in diesem traditionsreichen Familienbetrieb beste Waldvierter Qualitätsbiere gebraut.100% Waldviertler Hopfen garantieren hier ein 100%iges Geschmackserlebnis. Beste Waldviertler Braukunst findet sich ebenso im Angebot der Schremser Brauerei . 
Weinliebhaber werden sich besonders im Kamptal wohlfühlen: Davon legt der Kamptaler Weinbau mit seinen erfolgreichen, innovativen Winzern und ihren ‚Grüner Veltliner’, ‚Riesling’, ‚Weißburgunder’ oder ‚Chardonnay’ immer wieder bei namhaften, internationalen Weinprämierungen ein Zeugnis ab. 
Die Waldviertler Edelbrenner haben sich dem soliden Handwerk verpflichtet und bieten Hochprozentiges auf höchstem Niveau. Um das zu erreichen, verwenden die Brenner ausnahmslos reife, gesunde Früchte und hochwertiges Waldviertler Getreide. Denn im Waldviertel wird nicht nur Obst gebrannt. In einer Region, die so prädestiniert für den Getreideanbau ist, und in der es eine ausgeprägte Bierkultur gibt, liegt es auf der Hand, dass auch Bier-, Getreidebrände und sogar Whisky hergestellt werden. Einer, der hier hervorzuheben ist, ist Johann Haider von der Destillerie J.Haider und Whisky-Erlebniswelt, der 1. Whiskydestillerie Österreichs. 
Wenn man schon beim Thema Edelbrände ist, so darf man auch das Kriecherl nicht vergessen. Doch nicht nur Hochprozentiges kann aus dieser waschechten Waldviertel Spezialität hergestellt werden. Dass so ein Ur-Obst wie das „Waldviertler Kriecherl“ zu einem kulinarischen Highlight der Moderne reifen kann, davon zeugen die köstlichen traditionellen Marmeladen und Sirupe der engagierten Kriecherl-Bauern ebenso wie moderne Geschmacksinterpretationen wie zum Beispiel Kriecherl-Essig, Kriecherl-Senf und Kriecherl-Schokolade. Mit einer Fläche von 19.989 km² wurde dem Waldviertler Kriecherl eine der größten Genuss Regionen Österreichs gewidmet.
Das Waldviertel is(s)t Fisch, Fleisch und Käse!
Über 1000 Teiche und eine Wasser-Gesamtfläche von rund 1.600 Hektar bilden die nasse Heimat des Waldviertler Karpfens. Gut ‚Karpfen’ braucht Weile: Vom Ablaichen der Mutterfische bis zu seinem Abfischgewicht von 3 kg benötigt diese Spezialität ganze vier Jahre. Für die Geduld seiner Teichwirte bedankt sich der Waldviertler Karpfen mit seinem besonders bekömmlichen und fettärmeren Fleisch. 
Die saftigen Waldviertler Weiden, versetzt mit würzigen Wiesenkräutern stehen auf dem Speiseplan des Waldviertler Blondviehs. Die gesamte Vegetationszeit über ernähren sich die Tiere weitgehend von Wiesengräsern und Wiesenkräutern – was ihrem feinfasrigen Fleisch nicht nur einen besonderen Geschmack, sondern ebenso einen hohen Gehalt an gesundheitsfördernden Omega-3-Fettsäuren verleiht. 
Käse und Brot gelten zu Recht als kulinarische Einheit. Camembert und Baguette haben sich als Paar in den Köpfen der Genießer etabliert. Wenn es aber um Käse und Brot geht, liegt „Frankreich“ in Österreich – und zwar im Waldviertel. Denn das Waldviertel bietet mit seiner beeindruckenden Vielfalt an regionalen Käsesorten und seinem einzigartigen Roggenbrot die Geschmackseinheit par excellence. „Die Käsemacher“ stellen eine erfreulich umfangreiche und köstliche Palette heimischer Käsesorten aus Kuh-, Schaf- und Ziegenmilch her. 

Produzenten, Gastronomen und Hoteliers veredeln für Sie den Geschmack des Waldviertels!

Damit der Waldviertler Geschmack in höchster Qualität und bestens veredelt zu den Gästen gelangt, setzen sich zahlreiche Waldviertler Unternehmer mit ihrer täglichen Arbeit ein: Vom Waldlandhof, wo über 750 Spezialitäten der regionalen Landwirtschaft zu einer einzigartigen Vielfalt zusammentreffen, dem Kräuterspezialisten „Sonnentor“, bis hin zum beseelten Hopfenveredler „Zwettler Bier“, oder den beherzten ‚Käsemachern“ - der Geschmack liegt in der Natur des Waldviertels und in der Veredelungskunst seiner Unternehmer. Das beweisen auch die sensationellen Whiskys und Brände der Whiskydestillerie J. Haider, die Genussregion „Waldviertler Karpfen“, das 100% biologische Qualitätsfleisch der Bio-Wurstmanufaktur Schober und auch das „Ursin Haus“, eine der am besten sortierten Gebietsvinotheken des Landes mit über 300 Weinen aus dem Kamptal. 
83 Geschmackserlebnisse in einer Broschüre

Die ganze Vielfalt der besonderen Waldviertler Geschmackswelt lässt sich auf einen Blick erfahren und anschließend bei einem Urlaub oder Ausflug genießen. Denn im hohen Norden, dem niederösterreichischen Waldviertel, zeigt sich Österreich von seiner geschmackvollsten Seite: Ob Waldviertler Graumohn, Erdäpfel, Karpfen, Kräuter, Kriecherl, Käse und Brot oder erlesene Weine, Biere, Edelbrände und viele andere Spezialitäten und Raritäten – das Waldviertel gilt heute bei Gourmets als größter Feinkostladen Österreichs.

„Im Waldviertel verbinden sich traditionelle Landwirtschaft und Lebensmittelveredelung mit der innovativen Geschmacksnote einer modernen, spannenden Kulinarik. Wie die Natur birgt auch die Waldviertler Geschmackswelt eine einzigartige Vielfalt in sich. Mit unserer neuen Freizeitbroschüre ‚Das Waldviertel – ganz mein Geschmack’ möchten wir nun alle Gäste einladen, diese besondere Welt kennenzulernen und das Waldviertel so richtig zu genießen“, so Mag. Andreas Schwarzinger, Geschäftsführer von Waldviertel Tourismus.

Der geschmackvolle Wegweiser durchs Waldviertel erläutert informativ, wo die berühmten Waldviertler Spezialitäten ihre landwirtschaftlichen und historischen Wurzeln haben – und verrät selbstverständlich auch, wo man sich und seinen Gaumen am besten verwöhnen lassen kann.

Weitere Informationen unter www.geschmack-waldviertel.at 
Rückfragen: Destination Waldviertel GmbH | Sparkassenplatz 1/2/2 | 3910 Zwettl 
Elisabeth Hiess | Tel.: +43 2822 541 09 0 | Fax +43 2822 541 09 36 | Mail: info@waldviertel.at 

Bilder: http://bildarchiv.waldviertel.at/main.php
Informationen unter:

Waldviertel Tourismus

A-3910 Zwettl, Sparkassenplatz 1/2/2

(T) 0800/300 350 (gebührenfrei in Österreich)

(T) +43(0)2822/54109

(F) +43(0)2822/54109-36

(E) info@waldviertel.at
(I) www.waldviertel.at
Buchungen unter:

Waldviertel Incoming

3970 Weitra, Rathausplatz 1

(T) 0800/300 350 (gebührenfrei in Österreich)

(T) +43(0)2856/2998

(F) +43(0)2856/2998-16

(E) info@waldviertel.incoming.at
(I) www.waldviertel-angebote.at
