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Waldviertel Outdoor-Erlebnis „Reiten“

Eine Waldviertel-Reise mit dem Pferd

Das Waldviertel auf dem Rücken eines Pferdes erleben – man muss kein Reiter sein, um bei diesem Gedanken ins Schwärmen zu kommen. Tagelang unterwegs auf naturbelassenen Reitwegen, durch stille Wälder und heitere Dörfer, vorbei an blühenden Wiesen, wilden Flüssen und glucksenden Bächen.

Drei Regionen haben sich im Waldviertel einen guten Namen als Reit-Eldorados gemacht: die „Pferderegion Nordwald“, das „Pferdeparadies Waldviertler Hochland“ und die „Wanderreit- und Fahrregion Kampseen & Gföhlerwald“.
Regionen, die durch ein Reitwegenetz von rund 1.000 km miteinander verbunden sind. Das Reitwegenetz Kampseen und Gföhlerwald führt entlang von Flüssen und Bächen durch Wälder und vorbei an alten Bauten, die von der Geschichte des Landes erzählen. So kann man von den Weinbergen in Lengenfeld bis an den Kampsee Ottenstein die Pracht der Landschaft genießen. 

Mit seinen naturbelassenen Wiesen, Wäldern und Teichen liegt das Pferdeparadies Waldviertler Hochland an den Ausläufern des Böhmerwaldes und verbindet die Regionen Nordwald, Mühlviertler Alm und Gföhlerwald. Der ideale Ausgangspunkt also für „grenzenloses“ Reitvergnügen in unberührter Natur. 

Quer durch den Nordwald

Gute 150 Kilometer legt man beim Nordwald–Rundritt zurück und taucht dabei immer wieder mitten ins echte, ins urige Waldviertel hinein. Reitzenschlag, umgeben von Teichen und Wäldern, heißt eines der ersten Dörfer, das man gleich nach dem Start im Nordwald entdeckt. Kurz bevor man hinunter nach Engelbrechts reitet, lohnt sich ein Stopp am Platz des Skorpions. Nein, die stechen dort nicht. Aber die beeindruckende Granitformation mitten in einem von Heidelbeeren bewachsenen Waldstück erinnert an die Tiere. Nach einer ruhigen Nacht in einem der Quartiere entlang der Strecke können Reiter und Pferd die nächste Etappe durch den Nordwald in Angriff nehmen, quer über weite Hochflächen und durch lichte Wälder. Vier Tage dauert der Ritt durch den Nordwald idealerweise, und ganz am Schluss, nach einer Pause beim geheimnisumwitterten Teufelsstein in Saaß, kann man mit Fug und Recht behaupten: „Jetzt habe ich das Waldviertel wirklich kennen gelernt!“

Rückfragen: Destination Waldviertel GmbH | Sparkassenplatz 1/2/2 | 3910 Zwettl 
Thomas Wührer, MA | Tel.: +43 2822 541 09 0 | Fax +43 2822 541 09 36 | Mail: wuehrer@waldviertel.at

Bilder: http://bildarchiv.waldviertel.at/main.php
Zusätzliche INFO

www.pferdeparadies-waldviertel.at

www.pferderegion-nordwald.at

www.wanderreiten-waldviertel.at
www.noeps.at

www.pferdeland.at

www.waldviertel-angebote.at 
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