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Auf die Bretter fertig los!
DIE WALDVIERTLER SKILIFTE STARTEN IN DIE NEUE SAISON

Ob Groß oder Klein, mit oder ohne Erfahrung – Skifahrer und Snowboarder fühlen sich im Waldviertel wohl. Kleine, aber feine Skigebiete versprechen Pistengaudi für Jung und Alt. Die Arralifte Harmanschlag, das Schidorf Kirchbach und die Skiarena am JAUerling starten im Dezember in die Wintersaison 2024/2025.

Die Waldviertler Skigebiete sind ein echter Geheimtipp und perfekt auf die Bedürfnisse der kleinsten Wintersportler: innen abgestimmt und die angebotenen Skikurse sind immer schnell ausgebucht. Beschneiungsanlagen bieten in allen Skigebieten hohe Schneesicherheit und durch die Flutlichtanlagen kann man den Pistenspaß bis in die Abendstunden genießen. Abseits der Piste gibt es Sportmöglichkeiten wie Schneeschuhwandern, Eislaufen, Rodeln oder Stockschießen. 
[bookmark: _Hlk183509127]Die Arralifte Harmanschlag haben den Saisonstart am 20. Dezember geplant. Im Sommer wurde die Flutlichtanlage erweitert und bei beiden Liften die Liftspur noch kundenfreundlicher gestaltet. Außerdem wurde die Talstation beim Hauptlift renoviert. Auch die Flutlichttermine und das Familienflutlicht wurden erweitert. Die Nachfrage nach Schikursen ist enorm aber es gibt noch ein paar freie Plätze. Anmeldungen unter wsv.harmanschlag@gmail.com .
Wichtige Termine: Bezirksschulmeisterschaften am Donnerstag 23.01.25; Waldaistcup Kinder am Sonntag 19.01.25.
Im Skidorf Kirchbach geht die Saison am Freitag, 13. Dezember um 16.30 Uhr gleich mit Flutlichtbetrieb los. Für die kleinsten Schifans gibt es aber heuer einen Zauberteppich als coolen Fun- und Lernfaktor. Auch in Kirchbach werden 2 oder 3 Tagesskikurse in den Ferien angeboten, es gibt allerdings nur mehr sehr wenige freie Plätze. Anmeldungen unter https://www.kirchbach.net/kurse-buchen/ 
Wichtige Termine: snowbeachbattle Samstag 21. Dezember 2024; Schitesttag mit ATOMIC, HEAD & ROSSIGNOL Sonntag 22. Dezember 2024.
Die Skiarena am JAUerling startet am Freitag 6. Dezember um 18 Uhr ebenfalls mit Flutlicht den Betrieb. Am 7. und 8. Dezember geht es gleich mit der “SKIKIDS 2024“-Aktion weiter. Hier können Kinder unter professioneller Anleitung ihre ersten Schwünge im Schnee ausprobieren. Anmeldung: skikids.sportlandnoe.at. Am 30.11. und 01.12. von 11:00 und 16:00 Uhr gibt es einen Skipassvorverkauf mit -20% auf alle Saisonskipässe.
Wichtige Termine: Sunrise Ski Experience für alle Frühaufsteher, die bei Sonnenaufgang die frisch präparierte Piste als erstes hinunterwedeln wollen am 12.01.2025 ab 07:30 Uhr und am 16.02.2025 ab 07:00 Uhr. 
Alle Infos zu den Waldviertler Skiliften inklusive Schneeberichten: www.waldviertel.at/skifahren 
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