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Waldviertler Tourismustag 2023
RUND 170 TOURISTIKER:INNEN TRAFEN EINANDER ZUM AUSTAUSCH

Waldviertel Tourismus lud auch heuer wieder zum jährlichen Branchentreff. Das Get-together der Touristiker:innen aus dem Waldviertel fand am 29. März im „Das MOMENT“ im Theater- und Feriendorf Königsleitn in Litschau statt. Interessante Fachvorträge lieferten den rund 170 Besucher:innen unterschiedlichste Ideen und Anregungen für den eigenen touristischen Betrieb. Auch die Möglichkeit zum fachlichen Austausch mit Branchenkolleg:innen wurde intensiv genutzt.

Durch den Tag führte Kristiane Spiegl, Geschäftsführerin der Destination Waldviertel GmbH. Bürgermeister von Litschau, Rainer Hirschmann, und „Hausherr“ des Theater- & Feriendorfs Königsleitn, Zeno Stanek, hießen die Besucher:innen herzlich willkommen.

Die verschiedenen Fachvorträge beschäftigten sich mit touristischen, aktuell relevanten Themen: Wie „Marke“ für den Gast erlebbar wird, erklärten die Tourismusexperten Michael Duscher, Geschäftsführer der Niederösterreich Werbung, und Kristiane Spiegl. Der charismatische Unternehmenscoach Hani El Sharkawi referierte darüber, wie wichtig das Erlebnis am Arbeitsplatz für Mitarbeiter:innen ist, und lieferte wertvolle Tipps wie es gelingt, das Personal in Zeiten des Fachkräftemangels an das Unternehmen zu binden.

Lukas Hetzendorfer, Gründer der Agentur R+7 Hetzendorfer Consulting, widmete sich in seinem Vortrag mit dem Titel „Die fünf größten Social-Media-Sünden im Tourismus“ dem Thema Konkurrenz im Internet und wie man sich von dieser gezielt abheben kann. Bernhard Hiehs, Geschäftsführer der Derenko GmbH, veranschaulichte eindrucksvoll, wie Tourismusbetriebe kreative Innenarchitektur und zeitgemäße Ausstattung zum eigenen Vorteil nützen können. Den Abschluss der Vortragsreihe machte Harald Herzog vom Alpenverein Austria, der praktische Tipps für touristische Betriebe lieferte, um energieeffizienter zu arbeiten.

„Beim Waldviertler Tourismustag greifen wir aktuelle Trends auf und sprechen bewusst auch schwierige Themen an, die die Tourismusbranche beschäftigen. Unser Ziel ist es, mit den Fachvorträgen neue Perspektiven zu eröffnen, die Qualität des touristischen Angebotes im Waldviertel weiterhin zu verbessern und damit auch konkurrenzfähig zu bleiben. Das gemütliche Get-together in den Pausen wird von den Teilnehmer:innen gerne genutzt, um sich untereinander und mit den Vortragenden über die Fachthemen im Detail auszutauschen“, so Kristiane Spiegl, die Geschäftsführerin der Destination Waldviertel GmbH.

Zum Abschluss bestand die Möglichkeit, den aktuellen Gewinner des Publikumspreises beim Niederösterreichischen Tourismuspreis, das MOMENT und das Theater- und Feriendorf Königsleitn, bei einer Führung zu besichtigen.


Fotos unter:

https://bildarchiv.niederoesterreich.at/pinaccess/showpin.do?pinCode=VAj7yZ2WmbQT

Bildtexte:
[bookmark: _Hlk131060029][bookmark: _Hlk131060112]Tourismustag_01. V.l.n.r.:  Rainer Hirschmann (Bürgermeister von Litschau), Bernhard Hiehs (Geschäftsführer Derenko GmbH), Michael Duscher (Geschäftsführer Niederösterreich Werbung), Kristiane Spiegl (Geschäftsführerin Destination Waldviertel GmbH), Zeno Stanek (Theater- & Feriendorf Königsleitn), Lukas Hetzendorfer (R+7 Hetzendorfer Consulting), Hani El Sharkawi (Inspiring Leaders), Fritz Weber (Aufsichtsratsvorsitzender Destination Waldviertel GmbH).

Tourismustag_02: V.l.n.r.: Michael Duscher (Geschäftsführer Niederösterreich Werbung), Rainer Hirschmann (Bürgermeister von Litschau), Kristiane Spiegl (Geschäftsführerin Destination Waldviertel GmbH), Zeno Stanek (Theater- & Feriendorf Königsleitn), Fritz Weber (Aufsichtsratsvorsitzender Destination Waldviertel GmbH).
Tourismustag_03: . Das Get-together der Touristiker:innen aus dem Waldviertel fand am 29. März im „Das MOMENT“ im Theater- und Feriendorf Königsleitn in Litschau statt.
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