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Waldviertel Outdoor-Erlebnis „Klettern“

Klettern über Flüsse, Seen und Steine

Freilich, das Waldviertel ist die Region der naturbegeisterten Wanderer, Radler und Mountainbiker. Aber dass im Land der Steinriesen und Uferfelsen auch die Kletterer ihr Paradies finden, ist eigentlich auch nur logisch.
Das Klettern mit dem Seil und das Bouldern (Klettern ohne Seil): Sportart und Freizeitbetätigung gleichermaßen. Im Waldviertel kann man auch das – in allen Schwierigkeitsstufen – erleben. Vom Kind, das im Klettergarten bestens gesichert über Seile balanciert, bis zum Boulderprofi, der einen 30 Meter-Uferfelsen erklimmt.

Freude an der Bewegung

Letzterer wird sich etwa über den „hängenden Stein“ in Rosenburg freuen. Ein freistehender Turm mitten im Wald, der auch für geübte Kletterer eine Herausforderung darstellt. Im Klettergarten in Rastenfeld wartet eine 25 Meter hohe Granitwand darauf, erklommen zu werden. Erfreulich: Der Fels ist nach Süden gerichtet und so auch im Herbst zu besteigen. 17 Routen und steile Wände mit bis zu 20 Metern Höhe machen den Kletterfels Hahnmühle im Thayatal ideal für Anfänger und Fortgeschrittene. Direkt am Thaya-Ufer türmt sich der Kletterfels Reismühle, eine überhängende Felswand mit 15 Routen in verschiedenen Schwierigkeitsgraden. Traumland heißt schließlich das Kletterrevier, das am Ufer des Kampsees Schwierigkeitsgrade bis zu 9- bietet. Hier sind sogar Routen mit zwei Seillängen möglich, denn die Wandhöhe reicht bis zu 35 Meter! Aber keine Angst vor steilen Wänden: In allen Kletterrevieren gibt es auch Routen, die durchaus für Anfänger geeignet sind.
Training im Xundwärts-Parcours

Wer hoch hinauf will, muss unten anfangen. Solide Basis für eine erste Klettertour ist das Training auf einem Xundwärts-Parcours. Das von Sportwissenschafter Dr. Roland Werthner erstellte Konzept zielt auf eine Verbesserung der koordinativen Fähigkeiten wie Orientierung, Steuerung, Gleichgewicht, Reaktion und Rhythmus und soll auch mehr Beweglichkeit, Kraft, Schnelligkeit und Ausdauer bringen. Der Xundwärtsparcous Hirschenwies in Moorbad Harbach zum Beispiel bietet auf knapp 25.000 m2 33 Stationen, darunter auch eine Klettertour und eine 1.000-Meter-Laufrunde. Die Benutzung ist übrigens kostenlos! Insgesamt gibt es drei solcher Anlagen im Waldviertel – Moorbad Harbach, Groß Gerungs und Weitra. Wunderbare Trainingsmöglichkeiten bieten auch die Kletterhallen in Zwettl und Horn.

Flying Fox & Co.

Kletterspaß der anderen Art findet man im Kletterpark Rosenburg. Über spannende Seil- und Brückenkonstruktionen und den „Flying Fox“, eine spezielle Seilrolle, bewegt man sich hoch oben durch den Wald. Zuvor gibt’s natürlich eine entsprechende Einschulung, danach kann jeder selbständig den Parcours – je nach Alter und Mut – in einer Höhe von zwei bis elf Metern erkunden. Ein spezielles Sicherungssystem sorgt dafür, dass nichts passieren kann. Ein weiteres faszinierendes Abenteuer im Outdoorparadies Waldviertel.

Adrenalin pur

Wen die Abenteuerlust einmal gepackt hat, der braucht im Waldviertel nicht auf die Bremse zu steigen. Dafür sorgt zum Beispiel Jimmy Moser mit seinem „Best Trip“ in Waidhofen an der Thaya, einem abenteuerlichen Programm, das man am besten in der Gruppe absolviert: coole Action an der Kletterwand oder bei der Flying Fox Station, der ultimative Adrenalinschub beim Brückenspringen! Wer solcherart das Waldviertel von einer seiner aufregendsten Seiten kennen gelernt hat, der kann ein bisschen „Abkühlung“ gebrauchen. Auf nach Biti Island, der 16.500 m2 großen Insel im Kampsee Dobra! Das ist Lagerfeuerromantik in idyllisch urtümlicher Umgebung, ein Platz für Aussteiger und Abenteurer, die ein bisschen Entspannung suchen. 

Rückfragen: Destination Waldviertel GmbH | Sparkassenplatz 1/2/2 | 3910 Zwettl 
Thomas Wührer, MA | Tel.: +43 2822 541 09 0 | Fax +43 2822 541 09 36 | Mail: wuehrer@waldviertel.at

Bilder: http://bildarchiv.waldviertel.at/main.php
Zusätzliche INFO

Klettergarten Rastenfeld: www.rastenfeld.gv.at
Hängender Stein: www.rosenburg-mold.at
Kletterpark Rosenburg: www.kletterpark.at
Kletterfels Reismühle & Hahnmühle: monika-wolfgang.feichtner@aon.at
Kletterhalle Zwettl: www.alpenverein.at/waldviertel
Boulderwand Horn: www.alpenverein.at/horn
www.best-trip.at

www.waldviertel-angebote.at
www.waldviertel.at
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