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Erste 5 Sonnen-Auszeichnung im Waldviertel
FÜR ITHA’S SECRET ESCAPE – DAS FORSTHAUS LANGSCHLÄGERWALD

Der Landesverband für Urlaub am Bauernhof und Privatzimmervermietung in Niederösterreich vergibt unter der Marke „Privat zu Gast“ Sonnen als Qualitätsauszeichnung. Itha's secret escape – Das Forsthaus Langschlägerwald wurde als erster Privatvermieter im Waldviertel mit der höchsten Qualitätsstufe von 5 Sonnen ausgezeichnet.
„Privat zu Gast“ steht für herzliche Gastfreundschaft, persönliche Betreuung, regionale Verbundenheit und geprüfte Qualität. Im Waldviertel gibt es insgesamt 49 Betriebe, die mit Sonnen ausgezeichnet sind. 5 Sonnen bekommen nur jene Unterkünfte mit erstklassigem Standard und ganz besonderem Ambiente, so wie die Unterkunft von Itha Walser-Lazarini.
[bookmark: _Hlk182207578]Zur Überreichung dieser Auszeichnung kamen Vertreter aus Tourismus und Politik. Landesrat Ludwig Schleritzko gratulierte der Vermieterin herzlich und fügte hinzu: „Ich bin sehr stolz darauf, dass wir mit diesem einzigartigen Forsthaus in einem so besonderen, naturnahen Ambiente unser erstes 5 Sonnen Privatquartier im Waldviertel auszeichnen konnten.“

Tom Bauer, Geschäftsführer der Destination Waldviertel GmbH schloss sich den Glückwünschen an und ergänzt: „Diese Auszeichnung ist nicht nur ein großartiger Meilenstein, welcher die Qualität der privaten Beherbergung im Waldviertel nachhaltig stärkt, sondern sicherlich auch Ansporn und Inspiration für viele weitere Waldviertler Gastgeber.“

Der Landesverband für Urlaub am Bauernhof und Privatzimmervermietung in Niederösterreich zählt aktuell insgesamt 530 kleinstrukturierte Vermieterinnen und Vermieter zu seinen Mitgliedern, darunter 315 Urlaub am Bauernhof-Betriebe und 215 Privat zu Gast-Unterkünfte. 
Mit Itha's secret escape hat die Besitzerin und Betreiberin Itha Walser-Lazarini ein kleines Paradies inmitten des Waldviertler Hochlandes geschaffen. Das jahrhundertealte Haus mit seinen dicken Granitmauern steht für Geschichte, Tradition und Beständigkeit. Die Hausherrin hat mit viel Liebe und extremen Gespür die alten Gemäuer zu einem Refugium der Erholung, inmitten unberührter Natur, gemacht. Das Angebot umfasst eine luxuriös eingerichtete 60m² große Ferienwohnung sowie vier exquisite Gästezimmer und eine eigene Wellnessoase mit Dampfbad, Sauna und Infrarot-Kabine. In der großen Gartenanlage steht im Sommer ein beheizter Pool zur Verfügung und den angrenzenden, kleinen Teich erkundet man am besten mit dem hauseigenen Ruderboot. Im Winter kann man mit den Langlaufskiern direkt vom Haus weg seine Runden ziehen. Abgerundet wird das Erlebnis mit zahlreichen weiteren individuellen Leistungen, die der Gast auf Wunsch zubuchen kann.
www.waldviertel.at/unterkuenfte/a-ithas-secret-escape-das-forsthaus-langschlaegerwald
www.itha.at
www.privatzugast.at/de/reiseziele/waldviertel
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[bookmark: _Hlk181714160]Bildtext:
5 Sonnen Verleihung: Geschäftsführer Destination Waldviertel GmbH Tom Bauer; LR Ludwig Schleritzko; die Vermieterin Itha Walser-Lazarini und Obmann Landesverband Urlaub am Bauernhof und Privatzimmervermietung in Niederösterreich Bgm. Peter Höbarth.
© Waldviertel Tourismus_Elisabeth Schmid
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