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Erlebnisland Waldviertel
DIE TOP-AUSFLUGSZIELE IM WALDVIERTEL STEHEN FÜR EINEN ABWECHSLUNGSREICHEN URLAUB BEREIT.
Die Waldviertler Ausflugsziele locken mit ihren unterschiedlichen Themen und Angeboten jährlich ca. 6 Mio. Besucher:innen ins Waldviertel. Zum Saisonstart gibt es einige Neuigkeiten und der virtuelle Waldviertler Erlebnis-Kalender bietet die Möglichkeit, jeden Tag ein anderes Abenteuer zu gewinnen!
Wer sich vorgenommen hat, in diesem Jahr die eigene Heimat besser kennenzulernen, für den ist die Niederösterreich-CARD der ideale Ausflugs- und Urlaubsbegleiter. Sie bietet freien Eintritt zu rund 350 Ausflugszielen – viele davon im Waldviertel! Neu hinzugekommen sind in dieser Saison das Renaissanceschloss Rosenburg mit dem Schlossmuseum und der historischen Greifvogelvorführung sowie das Textilmuseum Groß Siegharts.
TOP-Ausflugziele machen Lust auf Abwechslung
Einige der TOP-Ausflugsziele im Waldviertel warten in dieser Saison mit spannenden Neuigkeiten auf: SONNENTOR feiert heuer sein 30-jähriges Jubiläum und zeigt bei den speziell auf Kinder abgestimmten Familienführungen einen neuen Kinderfilm. In den Bärenwald Arbesbach ist im vergangenen Winter der Bär Mark eingezogen – und so feiert natürlich auch er beim 25-jährigen Jubiläum mit! Im Nationalpark Thayatal wird am Palmsonntag die neu errichtete Fußgänger-Hängebrücke bei der Einsiedlerwiese feierlich eröffnet. Sie verbindet den österreichischen mit dem tschechischen Teil des Nationalparks. Über einen Rundwanderweg lassen sich beide Seiten eindrucksvoll erkunden. Ein weiteres Jubiläum wird in diesem Jahr in der Sonnenwelt Gr0ßschönau mit besonderen Geburtstagsaktionen zelebriert. Seit 10 Jahren kann man dort bereits die Wunderwelt der Energie entdecken.
Auch die vielen Stifte, Burgen und Schlösser im Waldviertel, wie das Stift Zwettl, das Benediktinerstift Altenburg und das Schloss Artstetten, haben Ihre Tore für Besichtigungen und Führungen wieder geöffnet und bieten spannende Einblicke ins historische Leben.
Ausflüge bei jedem Wetter
Sollte das Wetter einmal nicht so ganz mitspielen, ist auch das im Waldviertel kein Malheur: Viele der TOP-Ausflugsziele sind wetterfest, wie beispielsweise die Amethyst Welt Maissau, das UnterWasserReich im Naturpark Hochmoor Schrems oder die Käsemacherwelt in Heidenreichstein und die Whisky-Erlebniswelt der Destillerie Haider in Roggenreith. Auch eine Tour durch den über 900 Jahre alten Weinkeller im LOISIUM Langenlois ist bei jeder Witterung eine Attraktion. Ausklingen lassen kann man den Tag dann in der Sole Felsen Welt in Gmünd –Badespaß sowie auch Entspannung im großzügigen Wellnessbereich sind hier garantiert – egal ob bei Sonnenschein oder Regenwetter.
[bookmark: _Hlk130382267]Ein besonderes Highlight erwartet Besucher in den Kittenberger Erlebnisgärten: Dort können seit kurzem nicht nur die prächtigen Schaugärten samt riesigem Spielplatz genossen werden, sondern in den neuen, rund um einen paradiesischen Gartenteich errichteten Chalets jetzt auch erholsame Nächte verbracht werden. Die Themen-Chalets mit privatem Seezugang und Sauna oder „heißer Badewanne“ sind der ideale Ausgangspunkt für unvergessliche Erlebnisse in den Waldviertler Ausflugszielen.
Geld sparen – Ausflug gewinnen!
Auf www.waldviertel.at/ei-lebnis-kalender gibt es ab Samstag, 25. März in den Osterferien jeden Tag die Möglichkeit ein neues Ausflugs-Abenteuer zu gewinnen. Die Preise können dann zum Beispiel gleich in den Osterferien eingelöst werden.


Fotos unter:
https://bildarchiv.niederoesterreich.at/pinaccess/showpin.do?pinCode=X06dgd5Xf0km


Bildtexte:

10_FW_NP_Schrems_9045: Im UnterWasserReich Schrems wird in der interaktiven Indoor-Erlebnisausstellung und im Wassergarten wird großen & kleinen Besuchern die faszinierende Welt der Waldviertler Teiche und Moore nähergebracht.

Destillerie Haider_150_1: In der 1. Whiskydestillerie Österreichs (seit 1995) erleben Sie die Faszination Whisky hautnah.

herbst-h-2022102700026_Kittenberger Chalets: In den rund um einen paradiesischen Gartenteich errichteten Kittenberger Chalets kann man entspannte Urlaubstage verbringen.

Käsemacherwelt: Das Herzstück der Käsemacher Erlebniswelt in Heidenreichstein ist die Schaumanufaktur, die im Rahmen einer Führung besichtigt werden kann.

Nationalpark Thayatal: Über 100 km Wander- und Radwege bietet der grenzüberschreitende Nationalpark Thayatal-Podyjí seinen Besuchern!

RN_14_Artstetten_4002.jpg: Rund um das Schloss Artstetten mit seinen charakteristischen Zwiebeltürmen erstreckt sich eine weitläufige Parklandschaft des Schlossparks Artstetten.

Sonntentor_07: Bei SONNENTOR kann man Kräuter riechen, Natur schmecken und Ideen erleben.

Stift Zwettl_X1A4431: Die Stiftskirche Zwettl ist täglich mit Führungen zugänglich.



Rückfragen: Destination Waldviertel GmbH | Sparkassenplatz 1/2/2 | 3910 Zwettl 
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